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ATA DA 47ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos doze dias do mês de agosto do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 47ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 

Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de 

Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 46ª Sessão Ordinária realizada em 8 de 

agosto, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Claro S.A.: resposta - 

Requerimento 390/2019 - Edivaldo Alves Santana - Requer à Empresa de Telefonia 

Claro a possibilidade de instalação de torres de transmissão de telefonia móvel de 

celular e internet, nos Bairros Caputera, Amarela Velha, Cercadinho e adjacentes do 

Distrito Guarizinho na cidade de Itapeva/SP. Ofício de Governo do Estado de São Paulo: 

resposta - Moção 7/2019 - Edivaldo Alves Santana - Moção de Apelo ao Governador do 

Estado de São Paulo, Exmo. Senhor João Doria, no sentido de transformar em Rodovia 

Estadual, ou realizar obras de melhorias como recapeamento e sinalização, a Vicinal 

Faustino Daniel da Silva, localizada no município de Itapeva ao município de 

Paranapanema. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de 

São Paulo: resposta - Requerimento 515/2019 - Sebastiao Jose de Souza - Requer à 

SABESP para que junto à empreiteira providencie melhorias e tapa buraco urgente na 

rua Manoel Eloi Garcia Martinês próximo do nº 331 e na vila Nossa Senhora de Fátima. 

PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 108/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - 

Institui o Programa Kit Escolar a ser implantado na rede municipal de ensino. 109/2019 

- Vereador Jeferson Modesto Silva - Dispõe sobre denominação de praça pública 

Guilhermina Santos Barros, a praça localizada Avenida dos Revolucionários de Trinta e 

Dois. Emenda 0001 Ao Projeto de Lei 0094/2019: 1/2019 - Emenda 0001 Ao Projeto 

de Lei 0094/2019 ao Projeto de Lei Nº 94/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - 

Altera o caput do art 1° do Projeto de Lei 094/2019. Emenda 0002 Ao Projeto de Lei 

0094/2019: 2/2019 - Emenda 0002 Ao Projeto de Lei 0094/2019 ao Projeto de Lei Nº 

94/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Acrescenta o § 2º ao art 1° do Projeto 

de Lei 094/2019 e transforma em § 1º o Parágrafo único. Requerimento: 566/2019 - 

Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer a Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo – SABESP que informe sobre a possibilidade de retirar rede de 
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esgoto que passa por baixo da igreja São Camilo de Lellis, na Vila São Camilo. 567/2019 

- Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que 

informe a possibilidade de providenciar recapeamento com capa asfáltica da Rua Prof. 

João Soares de Almeida, em toda sua extensão, no Parque Longa Vida. 568/2019 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Comutran que informe a possibilidade de 

implantar um semáforo no cruzamento das ruas Dr Ricardo Watherly, Rui Barbosa e 

Rua Antônio Carlos Veiga, Vila Ribas. 569/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer 

ao Comutran para que informe a possibilidade de implantar sentido único subdindo a 

Rua Olmiro de Campos Pereira – Jardim Bela Vista. 570/2019 - Vereador Sidnei Lara 

da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto à Empresa Jundiá, 

informe a possibilidade de alterar o itinerário do transporte coletivo, onde o mesmo irá 

subir a Rua Olmiro de Campos Pereira até o Condomínio Residencial das Rosas e 

descer a Avenida Raul de Oliveira Filho – Jardim Bela Vista. 571/2019 - Vereador Pedro 

Correa dos Santos - Requer ao DEMUTRAN, para que reforce a pintura de solo na faixa 

de pedestre da rotatória localizada no cruzamento das Avenidas Paulina de Moraes, 

Higino Marques e R. Julio Vieira Holtz, no Jd. Maringá. 572/2019 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer a Empresa Brasileira de Correios e telégrafos 

(EBTC), para que informe a possibilidade em designar carteiro para o Bairro do Kantian. 

573/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito 

que informe a possibilidade de se criar uma Casa unificada para os Conselhos 

Municipais “Casa dos Conselhos”, agregando assim, todos os Conselhos Municipais e 

dando igualitariamente a estrutura necessária. 574/2019 - Vereadora Wiliana Cristina 

da Silva de Souza - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setor 

competente, sobre a possibilidade de reforma integral (revitalização, manutenção no 

campo, alambrado e traves, pintura, retirada de lixos, entulhos e limpeza), no campo de 

futebol da Vila Santa Maria e na Vila São Francisco. 575/2019 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Requer ao Senhor Prefeito informações junto a Empresa Jundiá 

Transportadora Turística Ltda, possibilidade alterar os horários da linha de transporte 

coletivo com via ao Bairro Faxinal. 576/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de 

Souza - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setor competente sobre 

a possibilidade de troca das lâmpadas queimadas da quadra poliesportiva do bairro São 

Benedito. 577/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Prefeito 

que junto ao setor competente que informe a possibilidade de lajotamento das Ruas: 

João Walter de Souza, José Ricardo da Mota e Adão de Morais, Bairro Amarela Velha, 

Distrito do Guarizinho. 578/2019 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - 

Requer ao Conselho Municipal de Trânsito – COMUTRAN para que informe a 

possibilidade de instalação de redutor de velocidade (lombada simples ou eletrônica), 
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na Rua Alfredo Moreira de Souza, na altura do numeral 94, Distrito Industrial. 579/2019 

- Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que junto 

ao Sr. Geraldo Cesar Cerdeira, DD. Secretário Municipal de Transportes e Serviços 

Rurais, para que informe a possibilidade de elaboração de projeto de execução de 

manutenção de todas as estradas rurais do município de forma igualitária. 580/2019 - 

Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Demutran, informações sobre a 

possibilidade de instalar placas de sinalização “Proibido Estacionar” para veículo pesado 

(caminhão) na rua Balbino Rosa Melo entre o nº 106 ao nº156. Indicação: 385/2019 - 

Vereador Marcio Nunes da Cruz - Indica o asfaltamento da Rua Antonio Miranda, no 

trecho ao lado da Praça Nilton Cezar Reis, na CECAP. 386/2019 - Vereador Pedro 

Correa dos Santos - Indica a implantação de um poço artesiano para atender os 

moradores dos Bairros Faxinal de Cima, Betânia e Faxinal de Baixo. 387/2019 - 

Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a construção de uma rotatória entre a Rodovia 

Faustino Daniel com a Honorato Gonçalves de Almeida no Bairro do Guarizinho. 

388/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Indica o lajotamento na rua 

paralela ao Campo de futebol do Distrito do Guarizinho. 389/2019 - Vereador Joao 

Antonio de Oliveira - Indica a colocação de lixeira comunitária (modelo gaiola) próximo 

ao número 120 na Rua Júlio Vieira de Araújo, Bairro de Cima. 390/2019 - Vereador 

Wilson Roberto Margarido - Indica a instalação de lixeira comunitária na Rua: Maria 

Benzica Rodrigues, cruzamento com a via Manuel Rodrigues, situado no Distrito Alto da 

Brancal. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 108 e 109/19 e as Emendas 01 e 

02 ao Projeto de Lei 94/19 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres 

e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TEMA LIVRE – Ninguém fez uso da palavra. ORDEM DO DIA. Leitura de 

Projeto de Lei 89/2019 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Dispõe sobre o descarte 

consciente, para recolhimento e destinação de lâmpadas, pilhas, baterias comuns, 

baterias de celular e outros tipos de acumuladores de energia no âmbito do município 

de Itapeva/SP. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 93/2019 - Rodrigo Tassinari - Institui a Política Municipal de 

Coleta, Tratamento e Reciclagem de Óleo e Gordura de Origem Vegetal ou Animal no 

âmbito do Município de Itapeva e dá outras providências. Colocado em segunda 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 96/2019 - 

Wiliana Cristina da Silva de Souza - Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do 

Município de Itapeva/SP a “Semana Municipal do Brincar”, e dá outras providências. 

Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Projeto de Lei 97/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani - Altera a redação da alínea "d" 

do inciso II do art. 5º da Lei Municipal nº 3.989, de 28 de abril de 2017, que "Confere 
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nova disciplina ao CONDES - Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico e 

Social, criado pela Lei Municipal nº 1.174, de 3 de abril de 1998 e altera a sua 

denominação para COMDES - Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico e 

Sustentável". Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 98/2019 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Institui no 

Calendário Oficial do Município de Itapeva o “Setembro Verde”, dedicado à realização 

de ações de visibilidade à inclusão social da pessoa com deficiência e dá outras 

providências. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 100/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza abertura 

de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Colocado em 

segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

101/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial 

no Orçamento do corrente exercício. Colocado em segunda discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 102/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani 

- Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. 

Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 566/2019 - Marcio Nunes da Cruz - Requer a Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo – SABESP que informe sobre a 

possibilidade de retirar rede de esgoto que passa por baixo da igreja São Camilo de 

Lellis, na Vila São Camilo. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura de Requerimento 572/2019 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

Requer a Empresa Brasileira de Correios e telégrafos (EBTC), para que informe a 

possibilidade em designar carteiro para o Bairro do Kantian. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos 

de Lei 119, 130, 134, 139 e 145/2017; 57, 63, 64, 75, 92, 101, 109, 113, 142, 147, 150, 

156 a 158/2018 e 03, 11, 25, 27, 43, 44, 46, 52, 54, 66, 71, 75, 81, 85, 88, 92 a 109/2019. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra o vereador Marinho Nishiyama – comenta 

a respeito de seu requerimento sobre elaboração de projeto/cronograma referente a 

manutenção de estradas rurais, englobando também os galhos dessas estradas. 

Ressalta a importância de todos os bairros serem atendidos de forma igualitária e da 

logística para esses serviços. Com a palavra o vereador Margarido – afirma que o 

vereador Marinho começou muito bem, em relação a seu requerimento acerca da zona 

rural e sobre a dificuldade que o secretário da Pasta tem; que ele não conheceria bem 

a zona rural. Comenta sobre estradas principais, mestrinhas e galhos. Fala sobre a 

forma como é feito manutenção nas estradas rurais, da forma como o Executivo realiza. 

Comenta sobre percentual da população rural. Explana sobre o projeto da grama que 
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foi aprovado na Casa, expondo sua posição contrária; que moradores estão sendo 

notificados quanto ao plantio; que a fiscalização estaria sendo realizada apenas em 

bairros populares, que a população também é contra a lei e está havendo reclamações. 

Fala sobre entrar no MP para derrubar a lei, que diz o projeto não poderia causar esse 

ônus aos proprietários. Com a palavra a vereadora Débora Marcondes – Fala que a 

secretaria da Saúde informou que a emenda do Deputado Floriano Pesaro está em 

conta, disponível para uso; ao contrário de alguns que noticiam e não enviam a verba. 

Fala sobre possível utilização do dinheiro e outras melhorias. Fala sobre atuação dos 

conselhos municipais, que gostaria que fosse implantada a Casa dos Conselhos, 

devidamente equipada. Comenta sobre serviços de entrega de correspondências no 

Itapeva F. Fala sobre seu projeto de avaliação de desempenho/pesquisa de satisfação 

sobre o atendimento da Saúde. Destaca a importância dessa avaliação. Fala sobre a 

política pública para a causa animal, citando caso em que ela foi solicitada. Aparte ver. 

Jé – fala sobre emenda de 2 milhões de reais do deputado Mussi, na qual 200 mil reais 

seria compromisso do Executivo para destinar ao posto de atendimento veterinário. 

Continua ver. Débora – fala sobre o projeto da grama, o qual ela também é contra, que 

não pode apresentar emendas. Comenta sobre projeto do vereador Laércio, sobre o 

transporte por aplicativo, que gostou de sua atitude de humildade, que está aberto a 

emendas e debates. Destaca ações que ela realizou na época, mas que o projeto 

tramitou de forma rápida. Com a palavra o vereador Toni do Cofesa – Reitera sobre o 

projeto de lei da grama, que ele discorda do conteúdo, que obriga os proprietários a 

plantar grama nos lotes. Comenta sobre a questão do prazo para reapresentar 

propositura, para que então um novo projeto sobre esse tema seja apresentado. Fala 

que o Estado deve intervir menos na propriedade. Aparte ver. Marinho – diz que não 

precisariam esperar o prazo de 180 dias, sendo que o objetivo seria revogar a lei. 

Continua ver. Toni – diz que o vereador Marinho falou muito bem, que o Jurídico o 

informou que por ser o mesmo tema (grama), teria de aguardar o prazo. Aparte ver. 

Margarido – cita que o projeto gera ônus à população, citando exemplo do Morada do 

Bosque, que muitos seriam multados. Continua ver.Toni – prossegue no assunto. 

Aparte ver. Débora – fala que não são favoráveis que deixem os terrenos sujos, que já 

tem até lei para isso. Continua ver. Toni – diz que é isso mesmo. Relata sobre pedido 

dos moradores do Bairro dos Macucos solicitando benfeitorias. Aparte ver. Margarido 

– diz que destinou emenda para aquela localidade. Continua ver. Toni – espera que a 

população seja atendida em seus pleitos. Com a palavra o vereador Tião do Táxi – 

relata visita ao Bairro dos Pintos, destacando a parte religiosa (missa) do evento, voltada 

aos pais e à família. Comenta sobre outras visitas que ele realizou na zona rural, onde 

esclareceu moradora sobre a questão de manutenção em estradas ‘galhos’ e estradas 
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em propriedades particulares. Comenta sobre a atuação do secretário Geraldo e 

serviços prestados para a zona rural, referente a manutenção de estradas, ainda que 

algumas estradas não sejam atendidas de imediato, que acredita no trabalho do 

Executivo. Destaca outras localidades que são atendidas através de outros vereadores, 

como a região do Guari, Caputera e adjacências. Fala que seus pedidos são atendidos 

em boa parte, através de diálogo, para a população que ele representa. Com a palavra 

o vereador Rodrigo Tassinari – comenta sobre a sessão anterior, na qual foi discutido 

sobre a questão do loteamento popular; sobre as diretrizes necessárias junto à Sabesp, 

que não há nada formalizado sobre isso por parte da Prefeitura; que as informações 

sobre o loteamento não são precisas. Fala sobre requerimento de 07/12/18, sobre 

implantação de carteirinha para portadores de Transtorno do Espectro Autista (TEA), 

que em resposta a Secretária deve ter confundido com projeto da ver. Débora; que o 

assessor do prefeito teria garantido que realizaria as carteiras. Explica que no projeto 

da grama houve exaustivas discussões, mas acabou sendo aprovado; diz que cabe aos 

vereadores rever essa situação ou ao Prefeito ter bom senso sobre o assunto, que onera 

os proprietários. Com a palavra o vereador Laércio Lopes – Comenta que as pessoas 

distorcem as informações, sobre o projeto de sua autoria sobre o transporte de 

passageiros por aplicativo, que foi bastante divulgado e relatado de forma equivocada 

para a população. Afirma que o projeto está aberto a discussão, emendas e sugestões 

de forma que fique melhor para a população. Aparte Ver. Rodrigo – comenta a postura 

do vereador Laercio, que o projeto é interessante e preciso; que o executivo ficou de 

enviar projeto desse teor também. Sugere que seja feita audiência pública sobre o tema. 

Continua ver. Laercio – diz ser interessante a ideia. Relata contato com deputado, com 

DER e outras autoridades, sobre mudança da entrada do Bairro do Kantian, através de 

uma nova alça de acesso ao bairro, direto da rodovia. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 48ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-

feira, dia 15 de agosto, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 12 de agosto de 2019. 
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